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1. HEJIX U 3AJAYHN OCBOEHUA JUCIUIIJIMHBI (MO YJIS)

1.1. HeasiMmu ocBoeHusi AuCHUNINHBI « MUKpOIKOHOMHUKA-2. [IpakTHYecKoe NPUJIOKEHUE
(HA aHTJIMHCKOM SI3bIKE)» SIBJISIIOTCS:
* YBEJIMYCHUE 3HAHUN (DyHJaMEHTAIbHBIX OCHOB MUKPOIKOHOMUKH;

OBJIaJIcHHE OoJyiee TIIyOOKMM M Pa3HOCTOPOHHUM aHAJUTHYCCKHUM alllapaToM HCCIETOBAHUS
MUKPOIKOHOMHUYECKHX TIPOOIIeM;
* paclIpeHue TPEACTABICHHUS O COBPEMEHHBIX HAIMPAaBICHUSX Pa3BUTHS MHUKPOIKOHOMHKU W
HOBBIX O6HaCT$IX €C MPUMCHCHUS;

CIIOCOOCTBOBAaTh Pa3BUTHIO Yy CTYJICHTOB aKaJIEeMHYECKHUX HAaBBIKOB B 00JIACTH YTCHHS,
TOBOPEHHUSI, MHUCHbMa, a TaKXK€ YCBOCHHUIO CHEHUAIbHOM TEPMUHOJIOTUM MO SKOHOMUYECKOU
CIEIUATILHOCTH Ha aHTJIMHCKOM SI3bIKE.

1.2.3agayammn ocBOeHUA MUCHMILIUHBI «MuKpoIKoHOMUKA-2. [IpakTHYeckoe MpHJIOKEeHHE

(HA aHTJIMICKOM SI3bIKe)» SIBJISIIOTCS

— pacIMpuTh CJIOBApHBIM 3amac CTyJIEHTa W O0OTaTHTh €ro MpodhecCHOHATHHOU JIEKCHKOM;

— chopMupoBaTh HaBBIKM UTEHHs M aHAJIW3a SKOHOMUYECKOM JUTEpaTypbl Ha S3bIKE
aBTOPOB;

— 3aKpenuTh TMOJy4YEHHbIE€ 3HAHHUS C LEJIbI0 HX TPUMEHEHUS Ha NPAKTHKE IOcie
OKOHYAHUS y4eOBbl.

2. MECTO JUCHMIIJIMHBI B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. Yuebnas mucuuminHa «MukposkoHOMHKa-2. [IpakTuueckoe mpuiokeHue (Ha aHTIMHCKOM
A3BIKE)» OTHOCUTCSA K DSJICKTHUBHBIM AMCUUIUIMHAM. JlMcuMIIMHA 4yuTaeTcss Ha BTOpoM Kypce (3 u 4
cemecTp), Bcero orBoauTcs 144 yaca Ha OCBOEGHUE JUCHUTIIIUHBI.

2.2. JIns u3ydeHus JaHHOW y4eOHOW MUCIUIUIMHBI HEOOXOAMMBI CICIYIOIINE 3HAHUS, YMEHUSI U
HaBbIKU, GOPMUPYEMBIE MTPEIUIECTBYIOIMMHU AUCIUITTHHAMMU:

Maremarnueckuii  aHanu3, JluneliHas anreOpa, MHUKpPOIKOHOMHKA, MaKpOIKOHOMUKA,
Nudopmaruka, AHTIUNACKHI s3bIK, OKOHOMHYECKass Teopus. IIpakThueckoe mpwioxkeHue (Ha
AQHTJIMHACKOM SI3BIKE)

3HaHUA: OCHOBHBIX SKOHOMUYECKUX TEPMHUHOJIOTUM

YMeHus: UCHOIb30BaTh HMHOCTPAHHBIH SI3bIK B IPO(PECCHOHATBHOM 1A TeIbHOCTH

HaBbiku: BbIpa)keHHs] CBOET0 MHEHHS U MO3ULIUN B IPO(ECCHOHATEHOM OOIIEHUN

2.3. [lepeueHp nocienyrOMMX Y4eOHbIX TUCHUIUIMH, A KOTOPBIX HEOOXOIUMBbI 3HAHUS, YMEHUS
Y HaBBIKU, pOpMUpYEMBIE TaHHON y4eOHON AUCIUIUIMHON (MOIYIIEM):
Teopus oTpaciieBbIX PHIHKOB, JKOHOMHKA TpyAa, JKOHOMHKA OOIIECTBEHHOIO CeKkTopa, Teopus
OTpacieBbIX PHIHKOB. [IpakTHueckoe npuiokeHue (Ha aHIJIMHCKOM SI3BIKE).

3. IJIAHUPYEMBIE PE3YJIBTATBI OBYUYEHUS 110 JUCHUIIJIMHE (MOAYJIIO)

[Ipouecc wu3ydYeHHss OUCHUIUIMHBI (MOJyJsl) HampaBleH Ha (QOPMUPOBAHHE AIEMEHTOB
cineayronmx komnereHuut B coorBeTcTBUM ¢ @I'OC BO um OIIOII BO mo manHOMYy HampaBJICHUIO
MOJTOTOBKHU (CIEIIUATBLHOCTH):

A) YK-4. CnocobeH mpuMeHsTh COBPEMEHHBIE KOMMYHUKATUBHBIC TEXHOJIOTHH, B TOM YHCJIE HA
MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(AX ), U aKaIEMUYECKOT0 U MPO(heCcCHOHAIEHOTO B3aUMO/ICHCTBUS.

b)YK-10. Cnocoben mnpuHUMaTh OOOCHOBAaHHBIC SKOHOMHYECKHE PEIICHHUS B Pa3IUYHBIX
001acTAX )KU3HEACATESIHLHOCTH.



Taoauna 1

JexoMno3unus pe3yJbTaToB 00y4eHHs

Kox xomnereHimu

IInanupyeMble pe3yabTaThl OCBOCHHS AUCIMILUIMHBI (MOYJIS)

3HaTL VYMmeTn Bnagets
VK-4. Crniocoben | CoBpeMeHHbBIE [IpuMensaTr coBpeMeHHbIe | HaBbIkKamu MIpUMEHEHU S
NPUMEHSTh  COBPEMEHHbIE | KOMMYHHKATHBHBIE KOMMYHHKATHBHBIC COBPEMEHHBIX
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTUH TEXHOJIOTUH Ha | KOMMYHUKATHBHBIX
TEXHOJIOTHH, B TOM YHCIIC AHTITUHACKOM SI3bIKE TEXHOJOTHH Ha AHTJIHACKOM
Ha HMHOCTPAaHHOM(BIX) SI3BIKE
sI3bIKE(ax), TSt
aKaJeMUYECKOTO u
npodeccroHansHOTO
B3aUMO/ICHCTBUSI.
YK-10. CrniocobeH | 3HaTh  Kak  mpuMeHATH | [IpumMeHsATH Hagsikamu TIPUHATHS
NPUHUMATh OOOCHOBaHHEBIE | 0OOCHOBaHHEIC 9KOHOMHYECKHE PEIICHNS B | 000CHOBAaHHBIE
IKOHOMHYECKHE PEIICHUs] B | SKOHOMHYECKUE PELICHUS pa3iIMYHBIX 00IACTIX 9KOHOMHUYECKHE pEIICHHS B
Pa3TUYHBIX obmacTsax Pa3ITUIHBIX 00IacTaxX
KH3HEACATEIHHOCTH. KHU3HEICATSIBHOCTH

4. CTPYKTYPA U COAEPKAHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

OO0BeM OUCLHUINIMHLI COCTABIIET 4 3aUeTHBIE €IUHUIIBI, B TOM 4uciie 144 yacoB, BhIICICHHBIX Ha
KOHTAKTHYIO paboTy 00y4aromuxcs ¢ MpernogaBaTeseM.

Taoauma 2
CTpykTypa H conep:KaHHe JMCIUILIHHBI (MOAYJIsT)
KonTakTHas CaMOCTOST. DopMBbI TEKYIIETO KOHTPOJIS
ol x 8 pabora 6 yCIIEBaEMOCTHU
Ne | HammenoBaHue S| 35 (B wacax) pabota (no nedensim cemecmpa)
o & 9
n/n | paszzgena, TeMbI 3 g < ®opMa IPOMEKYTOUHOU
O/ 8 n| m | ap| Kp | CP aTTeCTALH
(no cemecmpam)
1 Budget 3 1 1 16 ['pynmoas quckyccus
Constraint
2 Preferences 3 1 1 10 KontponbHas padota 1
3 Utility 3 1 1 10 JIuKTaHT
4 Choice 3 1 1 8 JlukTaHT
5 Demand 3] 2 1 8 Omnpoc
6 Slutsky Equation | 3 | 2 0,5 8 JlukTaHnT
Buying and Ompoc
7 Selling. Supply | 3 | 2 0,5 8
and demand.
] Inteljtemporal 3| 2 1 ] JluKTanT
Choice
9 Assets Market 4 1 1 8 I'pynnoBas quckyccus
10 | Uncertainty 4 1 1 8 Ompoc
11 | Risky Assets 4 1 0,5 8 Ompoc
12 Consumer 41 9 0.5 ] KonrponsHas padora 2
Surplus
13 | Market Demand | 4 | 2 1 8 Omnpoc
14 | Equilibrium 4 | 2 0,5 8 I'pynmoas quckyccus
15 | Auction 41 2 0,5 8 JluKTaHT




UTOTO 144 12 132 | 3AYET C OHEHKOH

YcnoBHbIE 0003HAUCHUS:
JI — 3anatus neknuonHoro tuna; I13 — mpaktudeckue 3aHstus, JIP — maboparopHbie pabOTHI;
KP — xypcoBas pabora; CP — camocrosTensHas paboTa 1o OTAeIbHBIM TeMaM

Tadauna 3
Marpuna cooTHeCeHUs Pa3/1esioB, TeM y4eOHO JUCIUIIMHBI (MO1YJIs1)
U (hopMHpPYyEeMBIX B HUX KOMIIETCHIHI

Pazgensr, Kou- Komnerennum
TEMBI 5o n obrmiee
JUCITUTUTUHBI 12|34 |56 |7 |8]9]10 KOJIUYECTBO
4acoB . .
(MoJtyist) KOMITETEHITU I

Budget Constraint 17 2
Preferences 11 2
Utility 11 2
Choice 9 2
Demand 9 2
Slutsky Equation 8,5 2
Buying and Selling. | 8,5 2
Supply and demand.

Intertemporal 17 2
Choice

Assets Market 9 2
Uncertainty 9 2
Risky Assets 8,5 2
Consumer Surplus 8,5 2
Market Demand 9 2
Equilibrium 8,5 2
Auction 8,5 2

COAEP XAHUE JUCHUIIJINHBI

Budget Constraint

Budget line (6romxeTHas muHuMs), budget set (GromkeTHOE MHOXKECTBO), subsidies (cyOcunun),
taxes (nmamoru), Consumption bundle (moTpeduTenbckuii Habop).

Preferences

Strict preferences (ctporme mnpenmourenus), Weak preferences (cnabple mnpenmnodTeHus),
Indifference (6e3paznmuue), Indifference curves(kpuBas Oe3pazmuuusi), Weakly preferred set (cmabo
mpeArnouynTaeMoe  MHOXKecTBO),  Perfect  substitutes  (coBepmienHbie  3ameHutenu),  Perfect
complements(coBepiiennsie qomonauTend), Bad («antubnaro»), Neutral good (HelTpanbHble Onara),
Satiation (bliss) point (Touka HaCBHIIICHUS).

Markets

The role of the market (pons peiHka), function of the market (bynkumm peraka), positive and
normative economics (TO3UTHUBHAS ¥ HOPMATHUBHAS YKOHOMHUKA).

Utility

Utility(mone3noctsb), Monotonic transformation (MoHOTOHHBIE wu3MeHeHms), Quasilinear
(xBamm3mmHeHBIE), Cobb-Douglas utility function (¢pynknus monesnoctu Ko66a-/yrnaca).

Choice

choice(ontuManbsHbIi BEIOODP), Boundary optimum (kpaeBoii onTuMyMm).

Demand




Normal good (HopmanbHbie ToBapsl), Inferior good(ToBaps! Hu3mero kauectsa),Engel curve
(xpuBas Durens), Luxury good (ToBaps! pockomn), Necessary good (TOBapbl IEpBO HEOOXOIUMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeanourenus), Giffen good (toBapsr ['uddena).

Slutsky Equation

Substitution effect (3pdexr 3amemnienus), Income effect (3pdext goxona).

Buying and Selling. Supply and demand.

Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice

Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate, Nominal
interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Uncertainty

Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk spreading,
Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk lover, Risk
neutral.

Risky Assets

Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus

Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent variation,
Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand, Unit
elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

Technology

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal property,
Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,Technical rate
of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of diminishing
marginal product, Diminishing technical rate of substitution, Long run, Decreasing returns to
scale.

Profit Maximization

Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation, Present value of
the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors, Comparative statics, Factor
demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOJUYECKUE YKA3AHUSI IO MPEINOIABAHUIO
U OCBOEHUIO JUCLUILIMHBI (MO/LY.JI5T)

5.1. VYkazauuss 1o OpraHu3alud M TPOBeJAEHUI0 JIEKIHOHHBIX, MNPAKTHYECKHX
(ceMMHAPCKHUX) U JIA0OPATOPHBIX 3aHATHH € MepeyHeM YueOHO-MeTOANYEeCKOro ooecrnevdeHust
B npornecce nzydeHus AMCUUIINHBI UCTIOIb3YIOTCS TaKOM BT yueOHOM paboThl, KaK CEMUHApHI, a
TAKKC Pa3JIMYHBIC BUJIbL CaMOCTOSITCIILHOU pa6OTBI 06yan0H1ch;1 110 3aIaHUT0 NPCOJaBaTCIIA.
CemuHapckoe 3aHsATHE (CEMUHAp) - OJIHA U3 OCHOBHBIX ()OpPM OpTaHM3aIlMy y4eOHOTO Ipoliecca,
npencTapisionas co00i  KOJUIGKTHBHOE OOCYXKICHHE CTYACHTAMH TEOPETUYECKUX BOMPOCOB IO
PYKOBOJICTBOM IpenoaBaTels.



CemuHappl  BBIOJMHSIOTCS B COOTBETCTBHMM C  pa0ouyuM  y4eOHBIM  IUIAHOM  TIpU
IIOCJIE0BATEIbHOM U3YYEHUH T€M NUCHHUIIIMHBL. [Iopsanok mposeneHus ceMuHapa:

l.mpernoaBaTens  MPEABAPUTEIBHO  COOOIIAeT  OOydaloUIMMCsS ~ IepedyeHb  BOIPOCOB,
MOJUIeXkKAIUX PACCMOTPEHUIO Ha CEMMHApe, W/WIM TEeMbl COOOILEHUII/IOKIAaJ0B, a TaKXKe IepedyeHb
JUTEPaTyPHBIX/MHPOPMAITTOHHBIX HCTOYHUKOB, PEKOMEHIYEMBIX TUISL JIOTIOJIHUTENBHOTO
yII1yOJIEHHOTO U3yUEHHs pacCMaTpUBAEMbIX HAa CEMUHApPE BOIIPOCOB;

2.3aCIIyllINBAETCsl 3apaHee MOATOTOBJICHHBIN OJHUM WM HECKOJIBKHMHU CTYJIEHTaMH AOKJIAJ WIN
cooOlIeHne, MO 3aBEpPLIEHUH KOTOPOro IpernojaBaTesieM opraHusyercs ero obcyxkneHue. CTyneHTbI
BBI3BIBAIOTCS K JIOCKE Ul pElIeHMs 3ajad JJisd 3aKpeIeHUs Marepuaja 10 TeME CEMHUHapa.

3. B Xxole O0OCYXIEHMs [OKJIaJ0B/BBICTYIJICHUH, PpEIIEHUs 3aJad y JOCKH IIpErnojaBaTellb
CTUMYJIUPYET BO3HHUKHOBEHHME JUCKYCCHMHM 10 OOCYXIAaeMbIM BONpOCAaM M €€ pealu3aluio B
YIPABISEMBIX yCIOBHIX

OcHOBHas 4acTb 4YacoB OTBOJAMUTCS Ha CaMOCTOATENbHYIO paboTy. B mpouecce wuszydenus
JVCLUIUIMHBL, HCIOJB3YIOTCS Takue (OpMbl OpPraHU3allM IPOBEPKH 3HAHUN Kak: OINpPOCHI, TECTHI,
JUCKYCCHUH, ICCE.

Y4yeOHO-MeTOaNYECKOE 00ECIIEYUEHNE TUCITUILINHEL:

Pabouas mporpamMma AMCUMIUIMHBI B YacTH IeNied, MEPEeYHIO 3HAHWUN, YMEHUH, U y4eOHBIX
BOIIPOCOB MOKET OBbITh UCIIOJIb30BAHA BAMH B KAUYECTBE OPUEHTUPA B OPraHU3alUN O0yUeHHUSL.

5.2. Yka3aHus 11 00y4arommxcs M0 0CBOCHUIO U CHUIIMHBI (MOIYJII0)

IIpu camocrosTenbHOH paboTe OOy4aromMiCS B3aMMOACUCTBYET C PEKOMEHJOBAHHBIMU
MaTepragaMy IIPU MUHUMAJIBHOM Y4aCTHH IIPETIOAABATEIIS.

Taoauna 4
CoaeprkaHue caMOCTOATEJIbHOM PadoThl 00y4AOIIMXCS
Howmep Kon-so ®opmbl paboTHI
panaeiaa TeMLI/BOHpOCI)I, BBIHOCHUMBIC Ha CAMOCTOATCIbHOC U3YUCHHNC 4acoB
(Temsl)
1 The role of government 16 Occe
2 Firm behavior. Difficulties. Consumer behavior. 10 Homarnsist
CaMOoCTOsITeIbHAS
pabora
3 Consumers preferences. The existence of a utility function. The 10 Ompoc
marginal rate of substitution.
4 Comparative statics. The integrability problem 8 Omnpoc
5 Endowments in the budget constraint. Homothetic utility ] Keiic
function.
6 Sufficient conditions for maximization. ] OTBeTHI Ha
BOIPOCHI
7 Labor supply. 8 3anaun
8 Intertemporal optimization with two periods. 8 Ketic
9 The Arbitrage Pricing Theory. 8 Keiic
10 Asset-specific risk. g [lepeckas Texkcra
MHCbMEHHO
11 Pure arbitrage. 2 Ilepecka3 Tekcra
MUCEMEHHO
12 Quasilinear utility. 8 IIpoBepka 3amanuit
13 Continuity of demand function. 8 Jukrant
14 The core of an echange economy. 8 Jukrant
15 Auctions 8 JuKTaHT




5.3. Buabl u popMbI NUCbMEHHBIX PadOT, MPEAYCMOTPEHHBIX NMPU OCBOEHHH AHCHUIIMHBI
(Moay.Jis1), BHINOJIHAEMbIe 00y4AIOLMMUCS CAMOCTOATEIHLHO
HpI/I OLICHKC BOIIPOCOB, BbLICTABICMBIX Ha CaAMOCTOATCIILHOC 06yquHe,
CIenyronre BUIbl ¥ GOpMBI padboT:
- OTBeTHI HaA BOIIPOCHI K TCKCTY: CTYACHTY NpCjIaractcsd NUCbMCHHO OTBCTUTHL HA MHOCTPAHHOM
SI3bIKE Ha BOIPOCHI, KaK MPaBUiI0, 5-8 BOMPOCoB. Bce BOMPOCHI 3a7aHbl IO COOTBETCTBYIONIEH TEME.
- Occe: CTYACHTY MpeajiaractCsa HannmMcatb MMHHU 3CCC HA NHOCTPAHHOM A3BIKC HA BBIGpaHHyIO TCMY.
O06BeM 3cce — MUHUMYM | JIUCT PYKOITMCHOTO TEKCTA.
- HepeCKa3 TCKCTAa TIMUCBMCHHO: CTYACHT IMHCbMCHHO BBIIIOJHACT HM3JIOKCHUC TCKCTAa Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE€, MUHUMAJIbHOE KOJINYECTBO — | JINCT PyKOMUCHOT'O TEKCTA.
- JIMKTaHT: CTYIEHTY AAl0TCs OINpeNeieH s, KOTOpble pacKphIBalOT B ce0e TePMUH, HEOOXOAMMO
yrajiarb JaHHbIA TepMUH (5-7 CI0B).

HCIIOJIB3YIOTCA

6. OBPA3OBATEJIBHBIE I THOPOPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOI'MHU

6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUHN

- JIEKIUN
- TPYIIIOBBIE AUCKYCCUN
-OIIPOCHI

Taouauna S — O6pa3zoBaTejibHbIE TEXHOJIOTHH, HCIIOJIb3YyeMble MPH Peajin3alui Y4eOHbIX 3aHATHI

Paspnen, Tema dopma yyeOHOTro 3aHATHUS
JTUCITATITUHBI (MOTYJIs1) Jlexmms [TpakTrueckoe JlaboparopHas
3aHSITHE, CEMUHAP pabota
Budget Constraint He True/False He
IPEIYCMOTPEHO IPEIYCMOTPEHO
Preferences He CamocTosTenbHas He
MPEayCMOTPEHO | paboTa (pemieHue | TPeaycCMOTPEHO
3a71a4)
Utility He JukTanT He
PEIYCMOTPEHO PEIYCMOTPEHO
Choice He True/False He
PEIYCMOTPEHO PEIYCMOTPEHO
Demand He [TucemeHHBIE He
IPEIYCMOTPEHO | OTBETHI Ha | TPEeryCMOTPEHO
BOIIPOCHI
Slutsky Equation He [InceMeHHbIE He
NPEIYCMOTPEHO | OTBETHI Ha | TMPETyCMOTPEHO
BOIIPOCHI
Buying and Selling. Supply and He Ompoc He
demand. PEyCMOTPEHO PEyCMOTPEHO
Intertemporal Choice He True/False He
IPEIYCMOTPEHO IPEIYCMOTPEHO
Assets Market He JluKTaHT He
IPEIYCMOTPEHO IPEIYCMOTPEHO
Uncertainty He True/False He
IPEIYCMOTPEHO IPEIYCMOTPEHO
Risky Assets He True/False He
IPEIYCMOTPEHO IPEIYCMOTPEHO




Consumer Surplus He True/False He
PEyCMOTPEHO PEyCMOTPEHO
Market Demand He True/False He
PEyCMOTPEHO PEyCMOTPEHO
Equilibrium He True/False He
PEyCMOTPEHO PEyCMOTPEHO
Auction He True/False He
PEyCMOTPEHO PEyCMOTPEHO

6.2. UnpopManmoHHbIE TEXHOJIOTHH

- UCTONB30BaHUE BO3MOXKHOCTEH MHTepHeTa B yd4eOHOM Impoiiecce (CBs3b C IMperojaBaTelieM,
OTCBUIKA TOMAIIHUX 33/1aHUM).

- UCTIOJIH30BAHUE JICKTPOHHBIX YYEOHUKOB U PA3TUYHBIX CAUTOB.

6.3. IlepeyeHb MPOrpaMMHOro odecneyeHnsl 1 HHPOPMALMOHHBIX CIIPABOYHBIX CHCTEM

HaumenoBanue mporpaMMHOTO

Haznauenue
obecrieueHust
Adobe Reader [Tporpamma 115t MPOCMOTPA IIEKTPOHHBIX JOKYMEHTOB
[Tnardopma TUCTaHITUOHHOTO
o6yueris LMS Moodle Buptyanbnas o0y4aromas cpesia
Mozilla FireFox bpayzep
Microsoft Office 2013, [TakeT opucHBIX TporpamMm

Microsoft Office Project 2013,
Microsoft Office Visio 2013

7-zip ApxuBarop

Microsoft Windows 7 Professional OmnepanroHHas cucTeMa
Kaspersky Endpoint Security CpencTBo aHTUBUPYCHOU 3aIIUTHI
Google Chrome Bpayzep

Jlnst ”HPOPMAMOHHOTO 00eCTIeYeHHSI JUCIUIIIMHBI HCIIOIB3YIOTCS:
— DnekTpoHHas OuONMMOTEeKa «ACTpaxaHCKMM TOCYIapCTBEHHBIH YHHBEPCUTET» COOCTBEHHOMN
renepauuu Ha wiarpopme DbC «DnexTponnsiit Untanbhelii 3a1 — bubmumoTex» https://biblio.asu.edu.ru

7. ®OHJ] OHEHOYHBIX CPEACTB IJIs1 IPOBEJAEHUA TEKYIIET'O KOHTPOJIA
N ITPOMEKXYTOYHOU ATTECTAIIUU 11O JUCIHUIIJIMHE (MOY JIIO)

7.1. lTacnopT (pOH/Ia OLIEHOYHBIX CPEICTB
Taoauma 6

CooTBeTcTBHE Pa3/1€eJI0B, T€M JUCHUIIMHBI (MOAYJISA),
pe3yJbTATOB 00YUYeHHs MO0 AUCHHUIIMHE (MOAYJII0) M OLIEHOYHBIX CPEJICTB

No 1/ KontponupyeMsle pa3nensl AUCHUILINHBL Kox xonTpomupyemoil HaumenoBanue
(Moyst) KOMITETEHITUHN (KOMTICTCHITHIA) OIICHOYHOT'O CPEJICTBA
1 Budget Constraint VK-4, YK-10 True/False
2 Preferences VK-4, YK-10 CamMocTosTeabHas
pabora (pemenue
3a/1a4)
3 Utility VK-4, YK-10 JlukTaHT




4 Choice VK-4, YK-10 True/False
5 Demand VK-4, YK-10 IInceMeHHBIE OTBETHI
Ha BOIMPOCHI
6 Slutsky Equation VYK-4, VK-10 IIuceMeHHBIE OTBETHI
Ha BOIMPOCHI
7 Buying and Selling. Supply and [ YK-4, VK-10 Omnpoc
demand.
8 Intertemporal Choice VK-4, YK-10 True/False
9 Assets Market VK-4, YK-10 JIukTaHT
10 Uncertainty VK-4, YK-10 True/False
11 Risky Assets VK-4, YK-10 True/False
12 Consumer Surplus VK4, YK-10 True/False
13 Market Demand VK-4, YK-10 True/False
14 Equilibrium VK-4, YK-10 True/False
15 Auction VK4, YK-10 True/False
7.2. Onucanue mnokasateieil M KpUTepHeB OLCHUBAHMS KOMIICTCHIMI, ONMMCaHUE INKAJI
OlleHUBAHUS
Tadauuna 7
Iloka3aresiu olleHNBAHUSA Pe3yJabTATOB 00y4YeHUsI B BU/I€ 3HAHUM
[IIxana Kputepuun onennBanus
OIICHUBAHHUS
JEMOHCTpUpPYEeT  TNyOOKOoe 3HaHME TEOPETHMYECKOro  Marepuaia, yMEHHE
5 000OCHOBaHHO H3JaraTb CBOM MBICIHM IO OOCYXIaeMbIM BOIIPOCaM, CIIOCOOHOCTb
«OTJIMYHO» | MOJIHO, TMPaBWJIBHO W apryMEHTHPOBAHHO OTBEYaTh HA BOMPOCHI, MPUBOIUTH
PUMEPHI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHHE TEOPETUYECKOro MaTepHuaja, ero Iociel0BaTelIbHOe
CXODOLIOY U3JI0)KEHUE, CIIOCOOHOCTh MPUBOJAUTH MPHUMEPHI, JOMYCKAET CIWHUYHBIC OIIUOKH,
P HCIIPaBIIsiEMbI€ MTOCIIE 3aMEYaHMsI PENo IaBaTeNsl
3 JEMOHCTPHUPYET HEMONHOe, (parMEeHTapHOE 3HAaHHWE TEOPETUYECKOro Marepuaa,
«VIOBAETBOPH TpeOyroliee HaBOSIIMX BONPOCOB IMIPENOAABATENsl, JONYCKAeT CYIIECTBEHHbIE
y TelbHON PH | om6km B ero W3TI0KEHUH, 3aTPYAHICTCS B IIPUBEICHUU IPUMEPOB B POPMYITUPOBKE
BBIBOJIOB
2 JEMOHCTPHUPYET CYIIECTBEHHBIEC TIPOOENbl B 3HAHUU TEOPETUYECKOI0 Marepuasna, He
«HEYAOBJIETBO | CIIOCOOEH €ro M3J0KUTh W OTBETHUTHh Ha HABOJSIIME BOIPOCH MpernojaBaTens, He
PHUTEIBHOY MO>KET MPUBECTU MPUMEPBI
Tadauuna 8
Iloka3aTesiu olleHUBaHUSA Pe3yJbTATOB 00y4eHUS B BHU/I€ YMEHUI U BJIAJAeHUIl
[Ixana Kpurepun onieHnBanus
OLICHUBAHUSI
5 JEMOHCTPHUPYET CIIOCOOHOCTh MPUMEHSATh 3HAHHWE TEOPETUUYECKOro Marepualia Mmpu
OOy | PPIIOTHEHHH 3aJlaHui, TIOCTIEIOBATENIbHO U TPABUIBHO BBIMONHSET 3aaHUS, YMEET
000CHOBAHHO HM3J1araTh CBOU MBICIIU U JIeJaTh HEOOX0IMMBbIE BHIBOJIBI
4 JEMOHCTPHUPYET CIIOCOOHOCTh MPUMEHSTh 3HAHHE TEOPETUYECKOro Marepuayia Mmpu
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«XOpOUIO» BBIIIOJIHEHUM 33JIaHUM, TOCIEA0BATEIBHO U MPABUJIBHO BBINOIHAET 3aJaHUS, YMEET
000OCHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIH M JIelaTh HEOOXOIMMBIC BBIBOJBI, JIOIYCKAaeT
eMHUYHBIE OINOKHU, UCTpaBIsieMble TOCIIE 3aMeYaHtsl MPENoJaBaTelNs
JIEMOHCTPUPYET OTJENIbHbIC, HECHCTEMAaTU3MpPOBAHHBIE HABBIKM, HE CHOCOOeH

3 INPUMEHUTh 3HAaHWE TEOPETUYECKOTO MaTepuajga IMpU BBINOJIHEHUU 3aJaHUM,
«yIOBIIETBOPU | MCIBITHIBACT 3aTPYAHCHHUS W JIOMYCKAeT OIIMOKK TPU BBINOJHEHUU 3a/aHUM,
TEJILHO» BBITMOJIHSET 3aJJaHie IIPU MOJCKa3Ke MpernoaaBaress, 3aTpyaHsaeTcs: B popMyIupOBKe
BBIBOJIOB
2 He croco0eH MPaBUILHO BBIIOJIHUTE 3aJaHHe
«HEYAOBJIETBO
PUTETBHO»

7.3. KoHTpOJIbHBIE 3aJaHWsl UM HWHble MaTepuajibl, HeOOXOAUMbIE IJS OUEHKH 3HAHWM,
YMeHHii, HABBIKOB U (MJIN) ONIBITA AeATETbHOCTH

Tema 1. Dcce. Heobxoammo HamucaTh 3¢ce Ha BHIOPaHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

L.If there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while income
and other prices remain constant, then the size of the budget set is reduced.
2.If all prices are doubled and money income is left the same, the
budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are two
goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope of the
budget line will be positive.  4.If all prices double and income triples, then the budget line will
become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the vertical
axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the budget line.
6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good. Her
income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant. These
changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the budget

line around the bundle initially consumed.

Tema 3. Jluktant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; yielding 7 extra units; no loss of food output; limits society
to a choice; the competing uses

11. Find in the texts English equivalents for the following:

nub0 B MHINEBOW MPOMBIIIJICHHOCTH, JTUOO B KHHOWHIYCTPHH, JIOMYCKaTh, MPEIIOJiararh,
OPUBOAMUT K TOMY, YTO...; YTO MOAPA3yMEBaeT 3aKOH yOBIBAIOUICH MPOM3BOAUTEIHHOCTH (yOBIBarOIIEH
OTJIa4M); UMETh B PACHOPSHKCHUH; anmapatypa, oOOpyJOBaHWE; 3aHATOCTh; pabodas CHIa;
TpaHMIIa MPOU3BOACTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEH;  HE JKEPTBYS BBITYCKOM JPYroro NpPOAYKTa;  Bce
UMEIOIINECs PecypChl; HeA(PPEKTUBHBIN; HEIOCTHKHMBIM; B 3aBUCUMOCTH OT MPEANOYTEHUS OOIIECTBA;
BBIOMPAasi KOHKPETHYIO TOUKY; JKeJIaeMOe COYeTaHUEe KOHEYHOTO MPOIYKT.

Tema 4. Tunossie 3a1a4u.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best midterm
grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her classes,




11

Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first midterm score
is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her indifference curve
has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...
3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x;"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the horizontal axis
and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when his consumption
bundle is (49; 11)?

Tema S.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2.The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3.Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public education,
that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of three other such
sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits do they offer? Why
were Canadians not content just to leave them to the market? c) What characteristic problems do these
socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the complaints that people make about them?

Tema 6.
Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility, Cobb-
Douglas utility function.

Tema 7.
Give the terms for the following explanations.
1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period such
as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of prices of
goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the past.6.Economic
statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the economy.7.The branch
of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A curve which shows, for each
level of the output of one good, the maximum amount of the other good that can be produced.9.The
situation in which, as more workers areemployed in an industry, each additional worker adds less
to total output than the previous additional worker added.10. A resource for which the demandat a zero
price would exceed the available supply.

Tema 8.
L.If everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same marginal
rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same way.TermsOptimal
choiceBoundary optimumlnterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a boundary optimum, a

consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. 2.Max Gross has
the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max will buy equal
amounts of xandy. 3.If a consumer does not have convex preferences, then a point of

tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal consumption point.
4.Clara's utility function is U(x,y)= (x + 2)(y + 1). If her consumption of
both xand y  are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y  remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both goods.
6.0Other things being equal, a lump sum tax is at least as good for a
consumer as a sales tax that collects the same revenue from him.
Tema 9.
Translate into English.
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1.DKOHOMHKA -OTHOCHUTEIIFHO MOJIOZIasi Hayka, KOTOpas IOMOTaeT HaM OTBETHTh Ha Bompoc: «Kak
MBI MOXXEM MpeICKa3aTh Oyayiee, HCIOIb3ys OIMUCAHUE MPOILIOro?» DKOHOMUKA aHAIU3HPYET
uHpOpMAIIHNIO,  ONpENeNsIeT JIOTHYeCKHe  CBSA3M, OTBEpras  JIOKHBIC, M CTPOUT MOJCIH U
Teopun.2. DKOHOMHUYECKUE TCOPHUU, pa3BUBasi CJIOXHBIC W B3aMMOCBSI3aHHBIC MOJIEIH, OA3UPYIOTCS
HAa TIOHSATHM pbIHKA. AHAIU3 OSKCICPUMEHTAIbHBIX JIAHHBIX, TMOAKPEIUICHHBI TEOPETUUCCKUM
00OCHOBAaHHEM, T[O3BOJIICT MPOTHO3UPOBATH PA3BUTHE SKOHOMHUKU. OTO YPE3BBIYAMHO CIIOKHAS
3aada, TpeOyromas ITyOOKOrOo OCMBICICHHS PEAbHBIX JAHHBIX IS OTACNCHHS JIOKHBIX 3(dekToB
OT (aKTHUYECKH CYHICCTBYIOIIUX B3aMMOJCHCTBHI MEXKIY KOMIIOHCHTAMH MOJEIH.3. DKOHOMHYECKasI
uHpoOpMaIKs TOBCIOy TIPUCYTCTBYET B HAIllCH KU3HU, OCOOCHHO B TOCJICIHHE HECKOJIbKO JIET MOTOK
HSKOHOMHYECKOW HWH(POpPMALUU MpsAMO oOpymiwics Ha Hac. Kaxaplii JeHb MBI CJBIIIAM  TI0
TEJICBUJICHUIO W PaIU0, BCTPEYAaEM Ha CTPAHHUIAX Ta3eT U KYPHAJIOB TaKWe TEPMHHBI KaK YpPOBEHb
WHQISAIWY, WHBECTUIMH, BAJOBOH HAIMOHAIBHBIA MPOIYKT, YPOBEHb 0€3pabOTHIIbI, UHBECTUIIMH U
T.1.4.J1s1 y4eHBIX-9KOHOMHCTOB BCE ITH TEPMHUHBI M IUQPPHI HECYT ONpEICICHHYI HHPOPMAIUIO, C
MOMOINBI0O  KOTOPOW  OHHM  CTPOSAT  DKOHOMHYECKHE  MOACTHM M Jal0T PEKOMEHIAluu
MPAaBUTENBCTBAM, KaK pemarbh Ty WX HHYI MpoOiemy.5.I'oBopsi 00 9SKOHOMHYECKOM aHAaIH3€, MBI
uMeeM B BHJIY U MOJENH, U (pakTH4YecKue JaHHbIe. JKOHOMHUCTHI MCIIONB3YIOT COSIMHEHHE MOJIeNel 1
(bakToB, YTOOBI MPOAHATU3UPOBATh PA3BUTHE HKOHOMHYECKOW cHuTyanud. [lOCKOJIBKY MoOAenH |
¢dakTudeckass WHGOpPMAIHMS TECHO CBSI3aHBI C PEaJbHBIM MHPOM, CTOMT YIHOMSIHYTH CIIOCOOBI, C
MOMOIIIEI0 KOTOPBIX 3TH JaHHBIC MOJTYYaroT.
Tema 10.
1.If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her money, can
both of them be inferior goods?
2.Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.
3.Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.
4.1f the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?
5.Are hamburgers and buns complements or substitutes?
6.What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect complements?
Tema 11.
1.If a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?
2.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4). There
is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the consumer
necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having the bundle
(yl, y2)?
3.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4). Now
the prices change to (q1, g2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?
4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are met
by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?
5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours (with
luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?
6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?
Tema 12. KosusiokBUYM
Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.
Tema 13.
1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower. 2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as
the interest rate increases. 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than
the interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
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constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if prices fall
by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.

Tema 14. Iuxkrant

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Tema 15.

1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one with
the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences between
two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will get if Event
2 happens. 3.If someone has strictly convex preferences between all contingent
commodity bundles, then he or she must be risk-averse. 4.Wilma is not risk averse.
She is offered a chance to pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with
probability 0.06, a prize of $50 with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she
understands the odds and makes no mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket.  5.If Paul
is risk-loving and his basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would
rather bet $10 on his team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if
his team loses) 6.If the price of insurance goes up, people will become less risk-averse.

Tema 16.

1.If two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she holds.
2.If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset has
by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the
vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the right.
4.If you invest half your money in a risk-free asset and half your
money in a risky asset such that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the
standard deviation of the return on your investment portfolio is s/2.

Tema 17.

1.If a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no consumer
surplus from purchasing it.

2.If the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is the

same at all prices. 3.If the demand function is q = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The market
demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves. 6.The
demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7.Marginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. 8.If the amount

of money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than one.
9.If the demand curve for a good is given by the equation q = 2/p;where q is
quantity and P is price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

Tema 18.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With quasilinear
preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to a tax are the
same. 3.Producer's surplus at price pis the vertical distance between the supply curve and
the demand curve at price p. 4.1f somebody is buying 10 units of x and the price of x
falls by $1, then that person's NCS must increase by at least $10. S5.If there is Cobb-
Douglas utility, compensating and equivalent variation are the same. 6.If there is a price
increase for a good that Mary consumes, her compensating variation is the change in her income that
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allows her to purchase her new optimal bundle at the original prices. 7.The
change in CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.

Tema 19.

1.If the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of price.
___ 2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a higher

price and quantity in equilibrium.  3.Supply and demand theory shows us that the burden of a sales
tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers or collected
from the buyers. 4. The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not change
at all. 5.Pareto efficiency, that 1is, marginal willingness to buy equals marginal
willingness to sell. 6.Deadweight loss refers to the decrease in total surplus
that resultfrom a tax.
Tema 20.

1.The production set of a firm is the set of all products the firm can produce
.2.A production isoquant is a locus of combinations of inputs that are

equally profitable 3.If there are constant returns to scale, then doubling the
amount of any input will exactly double the amount of output 4.The
economist's distinction between long and short run captures the idea that quantities of some factor
inputs can be varied in the short run but not in the long run S.If the production
function is f(x,y) = min{2x + y, x + 2y}, then there are constant returns to scale

6.1t is possible to have decreasing marginal products for all inputs, and
yet have increasing returns to scale J7.If there is one input used in
production and if there are decreasing returns to scale, then the marginal product for
the input will be diminishing . 8.If the marginal product of

each factor decreases as the amount of that factor used increases, then there must be decreasing returns to
scale
TecT Ha 3a4erT.

1. Economics is primarily the study of

a. how to make money in the stock market.

b. how to operate a business successfully.

c. how society manages its scarce resources.

d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.

2. Microeconomics is the study of

a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.

b. economy-wide phenomena.

c. inflation, unemployment, and economic growth.

d. the impact of government actions on the economy.

3. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States the
opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative advantage
in producing

a. televisions.

b. computers.

c. both goods.

d. neither good.

4. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that

a. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

b. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

c. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

d. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

5. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.
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b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high price for
its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of oranges is
$1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. a surplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in a
determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum d. a

law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in an

equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.
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b. price minus average cost.
c. total revenue minus average cost.
d. total revenue minus total cost.

7.4. MeToauveckne MaTepuabl, onpeaeJsionue Npoueaypbl OeHUBAHUA 3HAHUI, YMEHUH,
HABBIKOB M (HJIM) ONBITA AeATEJIbHOCTH

dopMoOli TEKyIIero KOHTPOJISI 3HAHUW CTYJCHTA SIBISIOTCS TECThl, KOHTPOJIbHBIE paboTa,
TUCKYCCHH, 3CCE.

dopMa MPOMEKYTOUHOW ATTECTAIMM B COOTBETCTBUU C Y4YEOHBIM IIJIAHOM IO 3a04HOM Gopme
oOyuenus: quddepeHInaIbHbINA 3a4eT.

OOmrast omeHka y4eOHBIX JOCTIDKEHHMHA CTyJEeHTa B CEMeCTpe TI0 ydeOHOMY Kypcy
OlpeseNseTcss Kak CyMMa OallJioB, IMOJYYCHHBIX CTYACHTOM IO pa3IUYHBIM (opMaM TEKYIIero H
MIPOMEXYTOUYHOTO KOHTPOJS B TEUCHHE JAHHOTO CeMecTpay CHEeIIHOCTh M3YYEHUS Ka)XJ0ro ydeOHOro
Kypca B TE€YEHHE CEeMecTpa oLeHuBaeTcs, ucxos u3 100 MakcuManbHO BO3MOKHBIX OaJlJIOB.

[Tocne oxoH4YaHHMs ceMecTpa CTYIEHT, HaOpaBmmii MeHee 60 0amioB, CUHMTaeTCs
HEYCIIEBAIOILNM.

Tabauna 9 — TexHosiornyeckasi KapTa peMTHHrOBbIX 0AJUI0B MO AUCHUIIMHE (MOLYJII0)

KonnuectBo MakcumanbHOE Cpok
Ne KonTpoaupyemsie .
MEPOTPHUITHIA KOJIMYECTBO MpeICTaBIe
/T MEPOTIPUSITHS
/ GaIuIBI OaIoB HUS
OcHOBHOI 0JI0K
1. OTBeT Ha 3aHATHHA 4/5 20
2. Hanucanue scce 3/10 30
3. | UroroBas pabota 1 50
Bcero 90 -
Baok 6onycoB

4. Ilocerienne 3ausaTuii 1 4
5. | CBOEBpEMEHHOE BBINOJHEHUE BCEX 1 6

3aJaHuN
Bcero 10 -
HUTOIro 100 -

KonuuectBo MakcumanbHOE Cpox
No KonTponupyembie N
MEPOTIPUATHIA KOJIMYECTBO MpeCTaBIIEC
n/n MEpPOIPUATHS
/ GaJLIBI Oa/1oB HUA
OcHOBHOIi 0JI0K
6. Omeem na 3anamuu
7. Buvinonnenue npakmuueckozo 3adanus
8.
Bcero 90%* / 40** -
bJjok 6onycoB

Ilocewenue 3anamuii
10. | Céoespemennoe  @vinonrneHue  8cex

3a0aHUll
11.
Bcero 10 -
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KonnuectBo MakcumanbHOE Cpok
No KonTponupyembie N
MEpOTIPUATHIA KOJIMYECTBO MpeCTaBIIEe
n/n MEpPOIPUATHS
/ 6aibl OaJioB HUS

JlonoJTHUTeNbHBINH 0JIOK™*
12. | xszamen |

Bcero 50 -
UTOoro 100 -
Ta6anna 10 — Cucrema mrpagos (/1 0OAHOT0 3aHATHA)
IToka3arens bann
Ono3xanye Ha 3aHATHE -1
Hapymenne yueOHON TUCIUIITMHBI -2
HerotoBHOCTB K 3aHATHIO -2
[Tponyck 3aHsATHS 0€3 YBOKUTEIbHONW MPUYHUHBI -2
Tadauma 11 — Illkana nepeBoAa PeHTHMHIOBBLIX 0a/lJIOB B HTOrOBYI OILIEHKY 3a ceMecTp
1o JUCUMIIMHE (MOTYJII0)
Cymma 6amioB Onenka no 4-0abHOI 1IKane
90-100 5 (OTIUYHO)
85-89
;g:ij 4 (xopomo) 3a4TeHo
6569 3
6064 YIOBJIETBOPUTEIHHO)
Huxe 60 2 (HeYIOBJIETBOPUTEIIHLHO) He 3aureHo

8. YYHEBHO-METOAUYECKOE U TH®POPMAIIMOHHOE OBECIIEYEHUE
JUCHUIIVIMHBI (MOY JIS)

a) OcHoBHas JInTepaTypa:
1.Pazymogckas, B. A. IlepeBoaum TekcThl 110 3koHOMUKe Translating Economy / PasymoBckas B.
A. - Kpacnosipck : COY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : anexkrponnsiii // DbC
"KoncynbranT crynenta" : [caitt]. - URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
0) /lomoJiHUTeIbHAA JIUTEpaTypa:
2.Varian, Hal R. Intermediate Microeconomics. A Modern Approach. —-W. W. Norton & Company
—2010, 739 pages. 8th ed.
3.AHTTTUACKHN SA3BIK JIJIs1 9KOHOMHUCTOB [ DnexkTpoHHbid pecypce]| / Llnsaxosa B. A. - M. : JlamkoB u
K, 2016. - http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
B) Ilepedyenbr pecypcoB HHPOPMALHMOHHO-TEJeKOMMYHUKALMOHHONH ceTn «WHTepHeT»,
HEeO0OXOAMMBbIH [1JIsl 0CBOEHUS M CIUIJIMHBI (MOIYJIs1)
— OnekrponHo-6ubmmoreynas cuctema (3bC) OO0 «Ilonutexpecype» «KOHCYIbTaHT CTYIEHTa»
www.studentlibrary.ru;
— DnekTpoHHas 6ubmuoteunas cucrema [IPRbooks. www.iprbookshop.ru;
— CnpaBounas npaBoBas cucteMa Koncynbrantlitoc;
— Nudopmanmonno-npaBoBoe obecneuenne «Cucrema TAPAHT».

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHHUE JUCHUIIVIMHBI (MOYJIA)

.HGKI_[I/IOHHBIC W MPaKTUUCCKUE 3aHATHS:
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- aKaJIeMMYECKU 000pYAOBaHHAs ayIUTOPHS C JOCKOM, OCHAIIICHHAs TIPE3EHTAllMOHHON TEXHUKOM:
MIPOEKTOP, PKPaH, KOMIBIOTEDP (HOYTOYK);

- oubnuoteka AI'Y, umeromas paboune Mecta Ui CTYIEHTOB, OCHAILCHHBIE KOMIIBIOTEPAMH C
JOCTYIOM K 06a3aM JaHHBIX U ceTH MHTepHeT.



